

春季指南

河南四所本土高校公布招生计划

本科共招27920人

本报讯(记者 王红 实习生 薛瀚)昨日,河南师范大学、河南工业大学、河南农业大学以及郑州航空工业管理学院相继公布了2014年招生计划,四所本土高校计划招本科生27920人。

根据计划,河南师范大学本、专科共招生8300人,其中,本科7980人,专科320人。与往年相比,今年河师大本科招生专业扩大到69

个,其中,新增生物工程、水族科学与技术、小学教育、产品设计4个本科专业。

河南工业大学今年计划招收本科新生7070人,本科专业总数达64个,新增轨道交通信号与控制、交通工程、物联网工程3个专业。本科一批14个专业面向河南招生1238人;本科二批中外合作办学计划700人,面向河南招生335人。专科本部1860个计划全部

面向本省招生。

河南农业大学计划招生8750人,其中,本科6600人,专科1650人,专升本500人。为吸引高分考生,今年农大对第一志愿报考本校一本专业且高考成绩超出一本线20分的考生免除4年学费;此外,农大今年面向贫困地区专项计划共100人,在农学、园林、生物工程(生物制剂)、能源与动力工程、农

业机械化及其自动化、经济学、制药工程等

专业招生。郑州航空工业管理学院计划招生7540人,其中,普通本科计划6270人,专升本计划770人,专科计划500人。今年航院招生专业及方向共68个本科,5个专科。其中,新增3个专业和11个专业方向,分别是金融工程、质量管理工程、翻译和计算机科学与技术。

河大自主招生将分两类进行

本报讯(记者 王红 实习生 薛瀚)5月15日,河南大学2014年自主选拔录取招生方案公布,与以往不同,今年河大自主招生分“专业实验班”和“自强计划”两类进行。

据了解,河大自主招生3个专业实验班计划招生90人,文理兼收。其中包括:经济学实验班,英语实验班,地学实验班(地理科学专业)。报考英语实验班的考生,高考外语单科成绩不低于115分。每位考生只能选报1个专业班,不得兼报。

与以往相同,报考专业实验班实行网上报名,报名时间为2014年6月9日~14日。报考网址为河南大学招生信息网http://zs.henu.edu.cn。考生还需提供《河大自主招生申请表》、高中阶段课程成绩和综合排名情况;学业水平考试成绩(等级)和综合素质评价结果;身份证复印件;获奖证书复印件等书面材料。

通过资格审查并报考3个专业实验班的考生,应于6月21日到河大报到,22日参加

河大自主选拔录取考试。

今年,河大自主招生首次专门针对全省农村地区优秀考生设立“自强计划”,拟招生80人,涉及专业19个。其中,汉语言文学、法学、金融学、英语、新闻传播学类、劳动与社会保障、文化产业管理7个文史类专业计划招生30

人,面向文科考生;国际经济与贸易、信息与计算科学、化学工程与工艺、测控技术与仪器、土木工程、计算机科学与技术、自动化、药物制剂、财务管理、生物工程、环境科学、临床医学12个理工类专业计划招生50人,限招理科。

“自强计划”选拔范围为全省贫困县(包括38个集中连片特殊困难县和国家级扶贫开发重点县)以及其他农村地区县(县级市)及县(县级市)以下乡镇农村中学。

“自强计划”以学校为单位统一推荐,不接受考生个人报名。报考“自强计划”的考生,通过资格审查后,即视为自主选拔合格,不再参加河大单独考试。

500名贫困残疾儿童康复工程今年救助

本报讯(记者 李娜)昨日,记者从市民政局获悉,今年我市将继续实施贫困残疾儿童抢救性康复工程,全年将为符合条件的455名贫困残疾儿童康复训练提供救助。

按照计划,今年全市将为25名中低收入家庭的聋儿配发人工耳蜗。人工耳蜗由中国残联集中采购,统一配备,手术及调机费每人补助1.2万元,训练费每人补助1.4万元;为40名贫困聋儿配发助听器。助听器由省统一配发,验配调试服务费每人补助1200元,训练费每人补助1.2万元;为55名贫困肢体残疾儿童实施矫治手术,手术费每人补助1万元,术后康复训练费每人补助6000元,矫形器配置费每人补助1200元;为120名贫困脑瘫儿童实施康复训练,训练费每人补助1.2万元,矫形器配置费每人补助1200元;为30名贫困孤独症儿童实施康复训练,训练费每人补助1.2万元;为40名贫困智力残疾儿童实施康复训练,训练费每人补助1.2万元;为10名贫困低视力残疾儿童适配助视器,配置费每人补助1000元;为25名贫困残疾儿童适配假肢、矫形器,配置费每人补助5000元;为110名贫困残疾儿童适配轮椅、坐便椅、站立架及助行器等辅助器具,配置费每人补助1500元。

各县(市)残联将会同有关部门认真审核确定救助对象,建立救助档案,明确专人负责管理,确保救助对象档案和数据真实、准确、完整。通过逐步建立完善残疾儿童医疗康复保障和服务体系,改善残疾儿童的生存与发展状况,实现残疾人事业与经济社会协调发展。



志愿者助残阳光行动启程

5月14日晚,在志愿者引领、搀扶下,郑州市28位盲人走进郑州火车站候车大厅,准备搭乘开往北京的K180次列车,开始他们的圆梦之旅,我市青年志愿者助残“阳光行动”带着盲人去旅游”由此启程。

5月15日至18日,志愿者将陪伴盲人朋友参观故宫博物院、北京盲文图书馆、中国国家博物馆、国家大剧院、游览八达岭长城、圆明园、天坛公园、北京奥林匹克公园等景点。

本报记者 丁友明 摄

“主任接待代表日”解决多项民生问题

我市拟出台办法规范生态廊道管理

金水路准快速化下穿隧道下月开建 两座污水处理厂即将投用

本报讯(记者 李娜)备受关注的金水路准快速化下穿隧道工程下月开工建设;两座污水处理厂下月建成投用……昨日,市人大常委会举行“主任接待代表日”活动,多项民生问题得到解决。

市人大常委会主任王战营提出,贾鲁河生态水系建设是郑州市生态文明建设重点,建议加强上游沿线及分支水质治理工作。市水利局相关负责人表示,今年计划对贾鲁河进行疏浚清淤,预计上半年完成前期工作,下半年开工建设。

市人大代表李刚认为,金水路立交桥交叉口车流量大,但是没有红绿灯,事故时有发生。建议加快金水路相关规划的地下通道建设,以保证市民出行安全。市建委相关负责人回应说,金水路准快速化下穿隧道工程将于6月底开工。工程包括未来路下穿金水路隧道、经三路一城东路下穿金水路隧道、东明路下穿金水路非通道三部分。

市人大代表周遂成将关注的目光投向了绿化工作,他认为,我市生态廊道有垃圾杂

物、土堆杂草。建议相关部门加强管理,科学规划。市园林局相关负责人表示,目前正在加快建设三环快速化、文化北路等生态廊道,预计6月底完工,将各增加绿地面积320万平方米和50万平方米。对于廊道建设管理,正研究出台办法,目前草案已确定,正在征求各方意见进行修改完善。

记者从活动现场获悉,我市正在建设的南三环污水处理厂和马寨污水处理厂,目前主体工程已经完工,预计下月底投入使用。

“国际家庭日”揭晓最美家庭

市妇联倡议:为母亲做件实事

本报讯(记者 李焱 实习生 李阳)昨日是“5·15”国际家庭日,我市举行最美家庭表彰活动,10户家庭被评为“最美家庭标兵户”。市领导张俊峰出席活动。

荣获“最美家庭标兵”的是:跑遍全国为孩子治病的严红兵家庭、退休后发挥余热的杨洪新家庭、建和谐家庭基金帮助他人的马听家庭、自强不息的方秀云家庭、尊老爱幼的姬宁家庭、独自抚养两个博士子女的李志平家庭、收养照顾孤寡老人的牛雪芬家庭、孝老敬亲帮扶贫困的孙兰针家庭、乐于助人热心教育的赵爱亭家庭和敬老爱老创办老年大学的侯志强家庭。

此次活动还评出了40户“最美家庭”、191户“最美家庭提名奖”。

活动由市委宣传部、市文明办、市妇联、郑州报业集团、市文广新局等主办。

又讯(记者 李焱 实习生 李阳)昨日是“5·15”国际家庭日,市妇联在全市开展“我为母亲做件实事”主题活动。活动倡议:市民在本月给母亲打个电话,常回家看看,给母亲洗洗脚、梳梳头,或给妈妈一个拥抱……从自身做起,从现在做起,力所能及、持续不断地为母亲做件实事。

千家餐馆年内启用“透明厨房”

火锅店将安装火锅汤底油水分离器

本报讯(记者 汪辉 实习生 李梓馨)记者从昨日召开的全市餐饮信息化监管工作推进会上获悉,全市1000家大中型餐饮单位后厨关键岗位将安装视频设施,努力打造电子化“透明厨房”,并在全市火锅餐饮店安装火锅汤底油水分离器。

食品安全监管事业关乎民生。市食品药品监督管理局有关负责人表示,食品安全信息化监管平台有效提高了食品安全监管效率,能够及时发现餐饮单位加工操作过程中的不当之处,增强了监管的针对性、及时性和高效性,实现了从单一的现场监督到远程实时动态监管相结合的监管模式的转变,今年将在全市1000家大中型餐饮单位后厨关键岗位安装视频设施,在营业场所显著位置配备显示屏,打造电子化“透明厨房”,并联合商务部门对200家餐饮单位安装食品安全追溯系统,在全市火锅餐饮店实施火锅汤底油水分离器安装,构筑餐饮服务食品安全新防线。

警方重点打击四类经济犯罪

本报讯(记者 王红 实习生 薛瀚)昨日,2014年度全市5·15打击经济与防范经济犯罪专题宣传活动启幕。为维护全市社会经济良性运行,今年全市公安机关将重点打击防范经济犯罪。

统计显示,2013年,全市公安机关受理立案各类经济犯罪案件800多起。经过各级公安机关的持续打击,今年1~4月全市立案经济犯罪案件200余起,较去年同期大幅下降。但是,受当前经济形势复杂因素影响,经济类犯罪活动总体呈高科技趋势,特别是传销、非法集资、合同诈骗、银行卡诈骗、制假售假等犯罪,手法不断翻新,迷惑性、欺骗性较强,危害较大。

为此,今年专项活动重点加大对假冒伪劣商品、非法集资担保、银行卡、发票、假币犯罪等与群众生活密切相关的经济犯罪的防范宣传力度,揭露常见犯罪手法,提高群众防范意识和能力。下一步,全市公安机关将有针对性地重点打击金融诈骗、偷税、侵犯知识产权以及制假售假、非法传销四类经济犯罪。

郑州大学附属郑州中心医院 区域医疗联合体 风采展

5月13日上午11时,在郑州市康复医院康复治疗室,治疗师孙启正细心地为患者固定四肢。固定完毕,在电脑上设定好各项数据,他的“小伙伴”——一台全身康复机器人开始带动瘫痪的患者,以最标准的步态开始在传送带上自如行走。

这是我市唯一一台全身康复机器人,孙启每天用它帮助13位患者进行康复治疗。

2013年5月17日,郑州市康复医院整体并入郑州大学附属郑州中心医院。这是郑州大学附属郑州中心医院区域医疗联合体第46个成员,为市康复医院发展注入了强劲的动力。

时光飞逝,一年后的市康复医院生机勃勃,喜人之变随处可见——

这一年,医院软硬件发生巨变。院内鸟语花香;诊室宽敞明亮,先进设备齐全;康复治疗大厅,患者如梭;病房经常出现一床难求现象。

这一年,“飞速”成为医院发展的关键词。2013年5月至2014年4月,门诊量达60547人次,出院2745人次。郑州中心医院康复医学专业也成绩瞩目,2013年成为市康复医学质量控制中心承办单位。

这一年,双方“双赢”格局初显。顺应了医改潮流,回应了群众期望,让康复人看到了希望,更有信心。市康复医院院长景淑真说:“三年内,我们力争成为市康复质控中心,把医院打造成河南最好的康复医院!”

康复之旅 开局良好

——写在市康复医院并入郑州大学附属郑州中心医院一周年之际

本报记者 汪辉 通讯员 封宁文 丁友明/摄

深化改革 探索建立三级康复医疗体系

国家“十二五”规划明确提出了建设三级康复医疗体系,郑州是试点城市之一。

面对这一机遇,在迈出了建立区域医疗联合体这一重要步伐之后,郑州大学附属郑州中心医院又迅速捕捉机遇,积极将大力发展康复医学专业纳入规划,开启了医院康复之旅。

市康复医院前身是郑州电缆厂职工医院,面

临人才缺乏、设备不足,发展缓慢等诸多困难。

如何合作,体制机制是关键。市卫生局决定将康复医院整体并入郑州中心医院,探索建立三级康复服务模式。

从2013年5月开始,郑州中心医院陆续投资360多万元资金,对康复医院进行全面改造,根据专业特长,在人才方面进行了最大程度的融合与

调整充实。从院总部充实到康复医院的人员达到康复医院总人数的2/3以上。景淑真同时担任郑州中心医院院长助理,参与院总部的行政管理。

这种打通人才管理的措施,真正实现了医院管理的同质化,同时也使员工们产生了强烈的归属感,积极调动了他们工作的积极性。

硬件带动 专业设置康复治疗步步领先

5月13日上午11时,在市康复医院神经康复病区的走廊,刚刚做完康复治疗的王录豪,手拄双拐,一个人默默练习行走。

2011年10月,王录豪因结核性脑脊髓炎导致颈部以下高位截瘫,经过两年的恢复,他可以扶着桌子勉强站起来,但是仍旧无法行走。在网上查到市康复医院神经康复治疗效果很好,小王从平顶山慕名而来。

住院治疗40多天后,通过针灸、运动训练等速

肌力训练等中西医结合康复治疗手段,王录豪已能够靠双拐自由行走。

“根据小王目前的状况,再经过40天左右的康复治疗,他就完全可以扔掉双拐,自由行走了。”该院神经康复病区主任李坤彬对记者说。

像这样的奇迹,每天都在市康复医院发生着。“无论是在专业设置,还是在康复治疗方面,市康复医院都远远走在全省前列。”景淑真自豪地说,目前该院设立了神经康复、骨与关节、脊髓损伤康复,疼

痛康复,儿童康复,全科医学5个病区,并成立了独立的护理单元,建立了两个成人治疗部和一个儿童康复治疗部,4个康复门诊和11个康复评定室。

同时,按照康复业务发展需求,整合两院原有的康复设备,投资500余万元,分批、分期购进康复治疗、评定设备150余套(套),现在拥有各种康复设备300多台(套)。刚刚购置的价值200余万元的全身康复机器人是郑州市唯一一台,仅仅投入使用一个月,就让30余名瘫痪患者重新体验到了行走的快乐。

提速一年 康复三级医疗服务模式初成

“在郑州大学附属郑州中心医院和郑州市康复医院之间,分层级医疗、分阶段康复的三级医疗服务模式已经形成。”郑州中心医院院长郭文彬介绍,经过一年来的建设投入,目前在郑州大学附属郑州中心医院院总部,建立了康复医师到各病区查房机制,对有康复需求的病例制订系统的康复治疗方

案,对院总部的急性期患者由康复医院治疗师进行

床边康复治疗,稳定期患者转入康复医院进行专科化、专业化康复治疗,恢复期患者出院后及时通知绿东村社区卫生服务中心,由片医小组对患者定期随访,并给予康复指导意见。

如今,在康复医院和院总部之间,每天有3趟班车通行,运转两院之间需要检查和转诊的患者。有些住院患者需要做的检查,康复医院没有设备,就可

以转运到院总部去做,患者既可享受院总部的优质医疗资源,又可以享受康复医院的低廉诊疗价格。

此外,康复医院还利用信息化终端,同院总部之间建立了远程心电图诊断中心、远程影像诊断中心、远程会诊中心、疑难疾病会诊中心。所有影像、心电图的检查结果,均可对院总部即时传输,由总部专家及时进行诊断,并提出科学建议。



患者在全身康复机器人上做康复治疗